

Талантливый заводчанин



Директор В.И.Виноградский вручает награду Ю.Капранову.

На сегодня ЗАО фирма «Сми-вал» занимает ведущее место в России по производству и реализации изделий из стекла. На протяжении года Курловское стекольное завод, а сегодня президент, генеральный директор фирмы по праву занимает Юрий Николаевич Капранов. Он не раз в руководителю предприятия — уроженец поселка Курловского, представляющий многолетний династи Капрановых, введший свой отчет с начала двадцатого века и продолжая традицию в семье и продолжая по сей день. Но прежде, чем возглавить коллектив стеколоводов, осваивая профессии проресовщика горячего стекла, механика, был заместителем директора предприятия по коммерческим вопросам. Став директором, основные усилия сосредоточил на совершенствовании производства, освоении новых технологий. Благодаря планомерной работе по модернизации и новым приемам производства, завод был готов к переходу на рыночные условия хозяйствования.

Значительно обогнался ассортимент выпускаемой продукции за успехи экономического выживания в условиях кризиса коллектив фирмы удостоен международной награды — «Ориент Берлинтам». Высокое качество продукции также подтверждает многочисленные награды. Все это, несомненно, заслуга всего коллектива, возглавляемого Ю.И. и требовательным руководителем. Если предприятие работает, развивается, реконструируется, значит, политика генерального директора — это единственно правильное.

С каждым годом расширяется социальная программа развития фирмы. Здесь это сопор каждый год делается в эксплуатацию жилой дом. Вот и в августе этого года членской семьей получили ключи от нового квартиры. Разработана система различных льгот и бонусов, и ветеранам. Всего действует около 20 видов льгот. Миллионы рублей идут на благотворительные цели. Именно за это Ю.Капранов награжден Патриархом Вселенной Алексеем орденом «Святого князя Даниила Московского».

У Юрия Николаевича спорт в почете. Занимается сам, увлекает и других. Ему нет равных в подольских горах. Более 30 лет является бессменным лидером баскетбольной и волейбольной команд предприятия в городе. А для курловчан построен физкультурно-спортивный комплекс с плавательным бассейном, спортивным и тренажерным залами. Команда «Сми-вал» по футболу играет в высшей лиге первенства России. Десять ее игроков — мастера спорта.

Ю.И.Капранов кавалером многих правительственных наград, академик Международной Академии инвестиций и экономики строительства, почетный гражданин г. Курлово.

— Юрий Николаевич выделяется огромным интересом к жизни, — говорит он нам президент Ассоциации спортивных предприятий Владимирской области в Веретинском. — Пожалуй, это главная его черта. Он живет каждый день и в каждом дне находит что-то новое. Ни на секунду не теряет интереса к тому, что рядом. Это душа любой компании. Человек, способный быстро ориентироваться в компании интеллектуалов, уверенно чувствующий себя на спортивном поле, азартный охотник. При этом чувствующий людей и являющийся стержнем.

Сегодня Ю.И.Капранову исполняется 48 лет. Виноному творчеству будет адресованы многочисленные пожелания и пожелания от друзей, коллег, администраторов, курловчан. Несомненно, процветай и любуйся лесной кубурла есть больше мечты. Всех благ вам и вашей близкой, уважаемый Юрий Николаевич!

И.ПЬРОВА.

№ 109 (13904), Среда, 1 октября 2003 года

Сегодня в газете:
Праздник для пожилых людей
Талантливая ученица ДШИ
Представители разных поколений
на поле Куликовом
на поле Куликовом
Сквандор
Реклама. Объявления

НОВОСТИ

ВЫСТАВКА КРОВОВСКИХ ХУДОЖНИКОВ

В филиале детской школы искусств прошла выставка картин объединения крововских художников. По их словам, главной целью при создании данной выставки было желание показать красоту своей малой родины. На картинах изображены живописные улицы Коврова, пейзажи, отражающие красоту природы в различные времена года, натюрморты. Выставка проработала до 6 октября.

ПОДХОДЯ ИТОГИ

12 несовершеннолетних во время летних каникул были привлечены к административной ответственности за нарушение правил торговли на станции Вокзала. Как сообщил инспектор ПДН ЛОВД ст. Вокзала Д.В.Абрамов, на несовершеннолетних в подростках назначены за нарушение антимонопольного законодательства, трое — за мелкое хулиганство. Четыре родителя привлечены к административной ответственности за ненадлежащее воспитание. Отсутствие должного контроля за ребенком может привести к трагедии. Так случилось 9 июля на ст.

Андреево. Смертельное поражение электротокм контактной станции подорожественства Б.М.Кутавова. **ОСУЖДЕНИИ РАЗНЫЕ ВОПРОСЫ**

В июньские прошло заседание коллегии администрации города под председательством Б.М.Кутавова рассмотрели вопросы о готовности к отопительному сезону, о ходе разработки программы «Чистая вода», о организации в городе дома милосердия и о подготовке к отопительному сезону, рассмотрели первый зам главы администрации В.А.Родионов. Он отметил, что в настоящее время отремонтирована 509 единиц теплых, 13 котельных, заменено 1,8 км веток тепловых сетей. Одновременно проводится работа по реализации программы «Чистая вода», это касается мировой яма главы администрации В.А.Родионов. Он отметил, что в настоящее время отремонтирована 509 единиц теплых, 13 котельных, заменено 1,8 км веток тепловых сетей. Одновременно проводится работа по реализации программы «Чистая вода», это касается мировой яма главы администрации В.А.Родионов. Он отметил, что в настоящее время отремонтирована 509 единиц теплых, 13 котельных, заменено 1,8 км веток тепловых сетей. Одновременно проводится работа по реализации программы «Чистая вода», это касается мировой яма главы администрации В.А.Родионов.

Особо острой была дискуссия по вопросу открытия Дома милосердия. В ходе обсуждения Б.М.Кутавова, замечено, что в настоящее время отремонтирована 509 единиц теплых, 13 котельных, заменено 1,8 км веток тепловых сетей. Одновременно проводится работа по реализации программы «Чистая вода», это касается мировой яма главы администрации В.А.Родионов.

Захватывающие баталии

19-21 сентября в зале СК «Атлант» проходила Всероссийские детские соревнования «Веселые старты». Почему же именно наш город был удостоен такой чести? Началось с того, что заместителю федерации по баскетболу Михаилу Виктору Рыбкову вышел с предложением к генеральному директору «Стеклохолдинга» Юрию Николаевичу Капранову о баскетбольном турнире в городе Всероссийские детские соревнования «Веселые старты» при поддержке постоянного комитета союзного государства Белоруссии и России, государственного секретаря которого является П.И.Виноградский. Юрий Николаевич одобрил предложение, вывели зал.

Подготовку участников городской команды было поучено заниматься залом спортивного образования В.В.Лареву и директору ДОУШ Н.И.Козленову. Непосредственной подготовкой занимались учителя физкультуры В.И.Виноградский, А.А.Борисов, Н.А.Волков, Ю.В.Курленко.

Челю работало по обслуживанию соревнований сотрудников ИДП, женщины трансформации В.В.Лареву и директору ДОУШ Н.И.Козленову. Непосредственной подготовкой занимались учителя физкультуры В.И.Виноградский, А.А.Борисов, Н.А.Волков, Ю.В.Курленко.

России была представлена девятая команда из Рязани, Тулы, с Владимиром, г. Рязань, г. Ульяновск, г. Иваново, г. Гатчины Ленинградской обл., г. Иркутск, г. Курлово, «Сми-вал».

В первый день по итогам пяти встреч четкой белорусской и лишь одна российская команда «Висный клуб» из Гатчины вышла в следующий этап. Вышли командами из Рязани, Иваново, Ульяновска, Курлова и белорусской команды «Буськи».

На следующий день в большой радости болельщиков наш «Сми-вал» одержал убедительную победу над «Иркутском» из Иркутска, доказав тем самым, что может бороться за самые высокие места. Владимир, одолев в упорной борьбе команду «Сибиряки» из Вятки, также продемонстрировал достойную борьбу. Пять белорусских и три российских команды доказывали свое преимущество в третий финальный день. К сожалению, жребий распорядился так, что двум российским командам «Висный клуб» из Гатчины и «Стрелы» из Владимирки пришлось состязаться между собой. В результате владимирцы вышли из соревнований.

Нашим спортсменам достался сложный соперник — «Полесские зубры» из Пинска. Команда сразилась на равных, но чего-то не хватало нашим участникам для по-

беде. Лишь российская команда «Висный клуб» прошла четвертьфинал, переиграв минчан.

Финал был белорусским. «Полесские зубры» против «Сми-вала» («Копаль»). Это были достойные соперники. С небольшим преимуществом победу одержала команда «Олимпик», ставшая победителем соревнований. Второе место у «Полесских зубров», третье — поделили «Гродненские звезды» и «Висный клуб». Победителем и участником «Веселых стартов» были юрчане приам, представленные Ю.А. «Стеклохолдинг» (гендиректор Ю.Д.Кобит) и ООО «Корпусный завод» (гендиректор А.И.Кашин).

С поздравлением и наилучшими пожеланиями к призерам соревнований обратился мэр города В.М.Кутавова. Каждой команде победителю был вручен подарок.

Слова благодарности были сказаны в адрес организаторов. Они также были награждены специальными призами. През. ушедшего депутата Госдумы В.И.Нугуткина, был удостоена команда «Сми-вал» из Курлово. Организатором соревнований и руководству телекомпания ТВБ по-направило рудный призер государственного телевидения. «Висный клуб» из Гатчины можно посмотреть на канале ТВБ по субботам и воскресеньям.

Н.ГОЛУБЕВА.

ЧТО ВОЛНУЕТ ДЕПУТАТОВ

На очередном заседании городского Совета народных депутатов слушался вопрос о ходе выполнения решения городского Совета от 10.05.03 «О работе администрации города и коммунальных предприятий по подготовке к зиме 2003-2004 годов». Перед депутатами выступили заместители главы администрации В.А.Родионов.

Главная обязанность — посыл Гусевой. В настоящее время ремонтно-восстановительное хозяйство его возглавляет Гусева. Северного водовода КМЛХУ. Много работ по газовой котельной. Коммунальщики делают все, чтобы они были защищены к 15 сентября. Администрация решила на ремонт 6 млн рублей, но необходимо еще 5. Параллельно ведется ремонт старой котельной.

Решается вопрос проплаты за электроэнергию и газ. Только в этом случае «Владимирэнерго» и «Владгаз» будут «добры» по под-

ключению котельных. Во три МКУП ведут работы по замене, ремонту трубопроводов, канализационных, водопроводных труб. Под контролем ремонт кровли. От этого идет большой поток заявок. Но не хватает средств на материалы. Например, МКУП-3 не смогло выполнить работы по замене кровли на здании на приоборение шифера. Лучшее обстоит дело с ремонтом микротрасс. Решается вопрос о замене кровли на здании Северного водовода КМЛХУ. Ведутся работы по подготовке к зиме. Депутаты много вопросов задали главному инженеру, зам и начальнику городского центра ХОК Б.И.Гудашеву, начальнику других коммунальных служб.

Рассмотрены и другие вопросы, стоящие на повестке дня, приняты решения.

Д.ЛЕРХОВА.

В следующем номере:

Творчество и энергия молодых
Жизнь, посвященная школе
В канун Всемирного дня защиты животных
Дети победили родителей
Подарки для приюта
Программа телевидения с 6 по 12 октября

СЮДНЯ - ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

ВНИМАНИЕ ОБЩЕСТВА - ВАМ

1 октября во всем мире отмечается День пожилых людей. Этот день - день уважения людям, посвятившим большую часть жизни служению обществу, праздник и честь для тех, чья жизнь отмечена добросовестным, честным трудом на благо нашей Родины.

В городе и районе созданы немало людей преклонного возраста. И все вместе мы должны сделать все необходимое для того, чтобы они всемерно получили квалифицированную медицинскую помощь, были обеспечены материально, имели возможность общаться друг с другом, с пользой для себя и окружающих проводить свой досуг.

Девизом нашего мероприятия служат забота и внимание со стороны общества, их светоточия, которые живут и работают рядом с нами.

С праздником все, наши мужики, добрые и терпеливые ветераны!
 Г. ПАСАТОВ, глава администрации города.
 Г. РЫБАКОВ, глава района.
 А. ИВАНОВ, председатель Совета.

ПЛАН

МЕРОПРИЯТИЯ ДЕКАДА ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

- 1 октября в 13.00 - открытие декады в ЦКД (ул. Ю. Липина).
- 3 октября в 11.00 - в библиотеке семейного чтения бесплатный просмотр видеопленки «Дунаш».
- 4 октября в 15.00 - танцевальный вечер «В ритме танца». ЦКД.
- 4 октября - спортивные мероприятия для ветеранов: шахматы, шахматы.
- 6 октября в 10.00 - экскурсия в Музей хрустала им. Мальцовых (по пенсионному удостоверению).
- 7 и 8 октября в 13.00 - благотворительный киносеанс в «Лампез» (по пенсионному удостоверению).
- С 1 по 10 октября (11-14 час.) - геронтологический прием в поликлинике ЦРБ, каб. 14а (врач Е.Р. Плигвинская).
- С 1 по 10 октября - комплексный диспансерный осмотр пожилых людей неврологом, хирургом, окулистом, отоларингологом.
- организация направления лиц пожилого возраста в дневной стационар ЦРБ для проведения комплексного лечения (врач И.А. Андриасян);
- организация группы здоровья для пожилых людей при кабинете лечебной физкультуры (врач Т.Журвалова) - поликлиника ЦРБ;
- чествование ветеранов на предприятиях и в организациях, в муниципальных городах (торжественные собрания, благотворительные обеды, чаепития);
- социально-бытовое обслуживание:
 - ♦ благотворительные обеды (по приглашению);
 - ♦ услуги парикмахера (по талонам ЦСОН) - 1 октября с 8.00 до 17.00;
 - ♦ услуги бабы (по лич. удостоверению).
- 1 октября - бесплатная поездка пенсионеров в городском общественном транспорте.
- 2 октября в 14.00 - торжественное собрание чл.ов совета ветеранов города.
- 3 октября в 13.00 - в клубе ветеранов «Надежда» ЦСОН «Учителями становятся России, ученики привносят славу ей», 80-летие учителя В.П. Гилерасова.
- 7 октября в 12.00 - лекция «Геронтология в России». Центр ЦСОН.
- 9 октября в 11.00 - лекция «Аэроосмотр и его профилактика» врача-терапевта Т.Ю. Борониковой в ЦСОН.

В нашей стране наряду со многими праздниками и памятным датой введен безупречно выполняемый и приятный для многих праздник - день пожилых людей, который ежегодно отмечается.

В преддверии декады отделом социальной защиты населения, отделе социального обслуживания населения района совместно с советом ветеранов разработаны мероприятия по проведению декады пожилых людей. Мы обратились с письмами-рекомендациями в адрес глав администрации с Курлово, поселков, сельских округов, с руководителями предприятий различных форм собственности с предложением оказать помощь социальным учреждениям.

Зав. отделением социальными службами В. Добрыничева (справа) и директор ЦСОН О. Пашаева (слева) с подопечными.



тронкующимся пенсионерам на приобретение продуктов питания, медикаментов, на создание материальной помощи.

В плане - организация чаепитий, тематических вечеров, благотворительных концертов, участие с привлечением коллективов домов культуры, библиотек района, оказание адресной материальной помощи малоимущим одиночкам пенсионерам из средств пенсионного фонда.

В отделе дневного пребывания соц. Уршевский проведет праздничный обед и концерт, подготовленный силами Дома культуры и музыкальной школы с приглашени-

юму обидно видеть, что вынес на своих плечах бремя войны и разлуки, но продолжал верить в светлое будущее для своих детей и не жалел для него ни сил, ни здоровья. Вы, ваше поколение пронесли сквозь трудности жизни то, чего так не хватало вашим детям и внукам - надежду на лучшее. Только вы можете быть не даме в самое нелепое время жизни и радоваться жизни, уметь нас оптимизму и упорству. Пусть же о нас не поговаривают, что мы дамы в самый трудный день мы подражаем вам с праздником и желаем долгой жизни, крепкого здоровья и радости!

Не верьте, что годы старят, не верьте, что с годами уходит любовь и верность. Годы только усиливают настоящие чувства, а осень чаще бывает прекраснее суровой весны. Нет, негражд, чтобы можно стареть. Час свободы - это глоток. Ваш досуг - демократия. Ваша искренность - это свет. Пусть же о нас не поговаривают, что мы дамы в самый трудный день мы подражаем вам с праздником и желаем долгой жизни, крепкого здоровья и радости!

Г.ЗЕНОИДА, директор МУ «Центр социального обслуживания населения района».



В центре социального обслуживания города.

ОБРАЩЕНИЕ К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ!
 Стало доброй традицией проводить в нашем городе декаду пожилых людей с 1 по 10 октября, в рамках которой мы стараемся уделять больше внимания этой категории граждан. В этот период для них организуются благотворительные концерты, экскурсии, выставки, поздравительные обеды, по возможности, оказывается материальная помощь.

К сожалению, большая часть пожилых людей имеет доходы, ставящие их в ряды бедняков. Оказание адресной помощи малоимущим и отстраненным пенсионерам и инвалидам - наша задача. Однако средства, выделяемые бюджетом города, не могут в полном объеме удовлетворить потребности нуждающихся.

Желаем, чтобы на наш счет МУ «Центр социального обслуживания населения района»:
 Расчет 48680381056002000083
 ИНН 3304003030
 БИК 041711000

в РКЦ г. Гусь-Хрустальный.
 Тел. 2-27-57, 3-25-40.

М. ИТОВА, зав. ОСЗН.
 Т. ПЛАНТЕЕВА, директор центра.

Добро возвращается

В канун Дня пожилого человека специалисты районного центра социального обслуживания населения организовали с своим подопечными в Мезанскую зону. В пути директор центра Г.В. Зенкина и завкабинетом отдела Е.В. Стрельникова вспоминают, как тяжело было раньше совершать такие поездки. Своего транспорта не было. Приходилось ездить на рейсовых автобусах. Самый первый рейс - около шести часов утра, а потом все день ждали автобуса, чтобы уехать домой. Часто приходилось добираться до отдаленных населенных пунктов пешком.

Но вот мы в Мезанскую. Здесь мы встречаемся с завкабинетом отдела О.Н. Рутвиной и социальным работником Т.М. Сорочининой. Татьяна Михайловна вместе с сотрудниками ухаживают за совсем престарелыми женщинами. У одной из них - Е.С. Платевиной - забавная история. Еюдовия Ивановна живет с острой инвазией в двухэтажном квартире, которую получила после того, как спорил жид дом. Все ее время трудилась, сделала в колхозе, во время войны - на заготовке торфа, затем текучка-шашки в государственной поселя. Результат труда - пенсия в два тысячи рублей на двоих. Все жизнь Е.С. Платевиной помогала людям, теперь ее забота о других возвращается. Не забывает соседка.

После приезда наших исполнителей ответственной работу в заочной форме. Была медсестрой при штабе овертной части. После войны вернулась домой, а выйдя замуж, пошла на Владимирщину, на железнодорожную станцию Мланово, где был крупный лесозаготовочный участок Гусевского лесхоза. От бракера-приручка леса вырвался до старшего бухгалтера. Сейчас Юлия Пашаева 81 год,

иногда навещают ее пенсионеры. Она и медсестра и группы, ветеран труда. Ей необходимо постоянный уход, который осуществляет социальный работник И.Н. Курьянина. Ю.П. Буркова считает Ирию Николаевну исключительным человеком. Молодая женщина, а сколько в ней добра и милосердия!

«Остался у Ирины Николаевны крапива (у себя дома ремонт делала, крапива не вывела)», рассказывает Ю.П. Буркова - она, подосконник локраска.

В небольшой квартире пожилой женщины, действительно очень опрятно, и сама она ухоженная, чистая - опять же И.Н. Курьянина и в доме уборки, и в своем доме отвечает, помогает помыться. В лет ухаживает за соседкой за Ю.П. Бурковой, и приезд ее всегда доставляет радость.

Впереди у работников социального района - декада пожилых людей. Она может продлиться и дольше, потому что, как говорит директор центра социального обслуживания населения Г.В. Зенкина, хотя и денег нет, но хочется устроить праздник, поздравления всем пожилым людям района. Поэтому хочется обратиться к руководителям и людям, которые занимаются с теми, кто не может позаботиться о себе! Добро возвращается вам stories!

О.Л.ВОВА.

Уважаемые работники детской школы искусств, городского центра культуры и досуга, ДМ «Хрустальный»!

Поздравляем ваши коллективы с праздником - Международным днем музыки!

Ваши музыкальные коллективы принимают активное участие в культурных вечерах города, области и страны, вносят свой вклад в развитие нравственно и эстетического воспитания людей.

Нам очень приятно видеть творческие успехи и восторженный отклик вашей музыкальной пропаганды, общения между людьми, крепкого здоровья, счастья, благополучия и гражданских настроений!

Б. ЮМАТОВ,

Г. РЫБАКОВ,

глава администрации города,

председатель городского

"Звездочка" из школы искусств

Лена Бурова всего 13 лет, но она уже человек известный не только в нашем городе, но и области. Пять лет занимается эта девочка в детской школе искусств по классу домры. Ее преподаватель - заслуженный артист ДШИ по учебно-воспитательной работе И.И. Сосова - говорит, что такая девочка встречается редко. Юные учителя не только талантливы, но и необыкновенно трудолюбивы.

Влюблена Лена в свое дело, любит Елену Иванову, - говорит с удовольствием - не только по программе, но и сверх, используя аудиозаписи с записями. Девочка - довольно трудный инструмент. Болит нежные детские пальчики в начале обучения, появляются мозоли. Да и не во все родители, следящие за занятиями девочки, сразу услышат нежные звуки, которые обычно издает домра под искусной рукой музыканта.

Лена стала учиться по классу домры случайно: пришла в школу искусств, когда запись на музыкальное отделение уже была закончена. Но вечно так было уродно Бугу. Теперь домра стала значимой частью ее жизни. Лена считает ее тонким инструментом, способным показывать эмоциональность, развитие души. Общаются те, кто считает, что на домре можно исполнять лишь народную музыку, хоть и сие-

тается она солирующим инструментом русского народного оркестра. Как звучат классические произведения в исполнении домристы, я услышала, пока беседовала с Е.И. Сосовой. В соседнем кабинете готовилась со своим концертмейстером В.А. Дубовской к очередному конкурсу Лена Бурова. Промышленно-ремесленная музыка «Молодые А. Дворжак были нежны, нежными и печальными.

Самая же Лена любит больше русскую мелодию. Очень приятной ей цитла «Аматия Есенина» в обработке В. Геродовича. Это произведение она готовила на конкурс. Девочка принимала Е. Бурова участие в областном конкурсе юных исполнителей народных инструментов. Сначала в младшей группе (2011 г.), затем в средней (2003 г.). Стала обладательницей диплома II степени, а это очень высокий уровень. Впервые - Всероссийский конкурс в Нижнем Новгороде. На прошедшем в июне празднике в честь Дня города Лена соиграла с областным оркестром народных инструментов во время открытия концертного зала в филиале ДШИ.

Мечта любого концертмейстера - играть с такими учениками, - отмечает о девочке В.А. Дубовская. - Успех тебе, Лена!

19.09.2014.

Далекое становится близким

Городской музей народного просвещения под руководством Б.А. Казакова (на фото - в центре) продолжает вести большую поисковую работу по теме «Власть наших земель на развитие просвещения». С этой целью была организована экспедиция на Куликово поле, в ней приняли участие педагоги и школьники - активисты музея просвещения.

Возможно, мы никогда бы не узнали подробности Куликовской битвы, если бы не труды и старания нашего земляка С.Д. Нецвета. Благодаря патристу и интересам человека. Именно благодаря ему сохранились сведения о численности и расстановке войск на Куликовом поле.

С огромным удовольствием мы побывали у святого колодца, где Дмитрий Донской омыл раны и просил прощения у погибшего человека. Также напоминаем за то, что не смог уберечь их. Не случайно центральным памятником Куликова поля является храм Рождества Богородицы.

ведь битва проходила именно в этот день - 8 сентября (21 сентября по новому стилю). Мы посетили храм в память Сергея Радолюжского, благословившего князя Дмитрия на победу в битве. Поражает своим великолепием красивейшая чугунная колонна на том месте, где владелица царств хана Мамай и где владения воюющих войск знамена в свои победы. Поражает своим великолепием красивейшая чугунная колонна на том месте, где владелица царств хана Мамай и где владения воюющих войск знамена в свои победы. Поражает своим великолепием красивейшая чугунная колонна на том месте, где владелица царств хана Мамай и где владения воюющих войск знамена в свои победы.

Глядя на эти памятники, невольно ощущаешь гордость за эту не-



легию победы за историю России, ощущаешь величие Родины и силу ее народа, а это так необходимо для сознания гражданственности. Куликово поле насаждо пропитано национальным духом, исторической справедливостью, великим патриотизмом, чистотой которого остались в наших сердцах.

Поезда на Куликово поле провозила негласное впечатление, расширила кругозор, показала великий вклад С.Д. Нецвета в развитие просвещения России. Мы очень благодарны людям, которые организовали эту поездку, а без которых она бы не состоялась. Это В.В. Ануша, В.В. Минин, Б.А. Казаков, а также водители автобуса В.И. Дубинин и А.Я. Бот.

Н.Е. НИКОМОВ,
ученик 11 класса СШ №1
член совета музея
просвещения города.

К 85-летию образования комсомола

Городская газета на своих страницах всегда рассказывала о жизни комсомольцев. Переломные поворотные страницы газет «Молодые», «Тенинское знамя», из архивов «Гусевские вестки». Многие представления публицистических датских лет в архивы, но молодежь верила в то, что менять страну жизнь и бороться за светлое будущее.

Самый отсталый участок и комсомольцы

Одним из первых шагов собрания на 18 участке, где все работало были оповещены хорошо, явились - комсомольцы да крохотные. Где спрашивается, были в эти дни комсомольцы? Ждали директивы что к комсомольскому рождению? Комсомольцы Держинского, в частности завода, рассказывали нам о бездельничанье, не помогают в подготовке к переобучению.

«Молодые», 9 января 1931 г.

Молодые лесорубы в лесных деланках

Комсомольцы и молодежь Дубовского сельсовета обрели 26 октября автором о выполнении плана на лесозаготовках. Молодые труженики колхозов «Дубовоский», «Малая Артемовая» и «Объединенный» решительно решили заготовку древесины не позднее 15 декабря, то есть на месяц раньше срока, а вместо древесины закончат 26 января, вместо 15 февраля по плану.

Комсомольско-молодежные бригады лесорубов Дубовского сельсовета вызвали на социалистическое соревнование молодежь Губевского сельсовета.

Первые дни работы на лесозаготовках показали, что комсомольцы и молодежь активно взялись за работу. Молодые колхозники колхоза «Дубовоский» Борис Юдан и Григорей заготовили до 6 кубометров за день при норме 5,2 кубометра. Так же хорошо работают и секретари комсомольской организации колхоза «Объединенный» Александр Мироненко и парторганизатор А.Носков.

С первых дней лесозаготовок выполнят нормы выработят колхозники ст. Киселев, Кашевков и другие.

И.ТИМОФЕЕВА,
секретарь РК ВЛКСМ,
«Молодые», 30 октября 1931 г.

Высокий трудовой подъем

С каждым днем все выше нарастает трудовой подъем среди рабочих завода стального волокна, вступающих в предпринимательское соревнование. Операторы, валяльщики, ткачи, эмальщики в полные горит огнем желание - отметить достойным трудовым подвигами славную годовщину Октября.

Особенно хорошо работает в эти дни бригада отличного качества повариха мастеров валяльного цеха тов. Бриттисва, держащая рекорды качества Красное знамя. Бригада ежедневно выполняет норму на 150% при отличном качестве продукции.

Высокие производственные показатели добьются в предпринимательской бригаде цеха валяльного, выполняющие месячный план на 25 октября на 25%. Впереди идет смена, руководимая тов. Копыловым.

Н.Я. ЯКОВ,
«Молодые»,
28 октября 1949 г.

Место с Чуколки

Добрый день, уважаемая редакция!

Обращаюсь к вам ученики средней школы пос. Мыс Шмидта с Уд. У нас большая просьба: расскажите в вашей газете о Татьяне Александровне Карбуловой - нашей любимой, уважаемой учительнице истории и географии. Мы знаем, что она живет в нашем городе с 1998 года. Да это она работала в нашей школе-интернате научным и преподавала историю в старших классах. Мы очень счастливы по ней.

До нашей школы Татьяна Александровна работала на трюм-обогатительном комбинате, расположенном в Шимтовском районе, и возглавляла отдел кадров. Но это предприятие в числе многих других было ликвидировано, и Татьяна Александровна переехала в наш поселок и стала работать у нас.

Она педагог и психолог от Бога. Ее уроки запомнил на всю оставшуюся жизнь! Она проводила их на природе, когда по возможности погодные условия.

От нее мы узнали очень много об истории нашего Отечества, а также о прошлом наших немногочисленных народов - эскимосов и чукчей. Имел опыт в археологии (была на раскопках древнего города Херсонеса на Черном море), она принимала участие в археологических раскопках древних поселений народа иткмылкан на мысе Коммуниста. Эти древние племена населили северное-востоное побережье Чукотки в XV веке. И уроки истории проходили на этих раскопках. Наша школа находится на берегу озера, в небольшой лагуне, куда в

летнее время года заходит киты и нерпы. Мы часто ходили с Татьяной Александровной на экскурсии, плавали на маленьких суденышках «северянки», были с ней в этом же поселке «Пленин», который приходил к нашим берегам, летали на вертолете на о. Врангеля, родили белых медведей, и были там на птичьих базарах. По знаменала она нас с полными путешественниками Федором Коноховым и Игорем Шаров. А на полтарной станции, основанной Отто Юльевичем Шмидтом, мы залукались с ней в атмосферу арктики.

Нашими шефами был отряд пограничников, базирующийся в пос. Мыс Шмидта. Мы были у них очень часто в гостях с концертами, а она была в числе тех, кто с нами в службе, возили на полигон, где мы строили из автоматов холмистый патронный.

Евмест с коллежницей из Швейцарии



цария Татьяна Александровна летала в гонду, где живут наши родные. Она очень много проделала, чтобы помочь им. А нас после окончания школы сопровождала в дальние бригады, которые расположены далеко от побережья - на расстоянии более тысячи километров.

Еще у нас был отсталый участок, то мы все сообща ему помогли добиться хороших результатов.

Много мы еще хотели бы сказать о нашей Татьяне Александровне, мы ее очень любим и ждем. Приезжайте к нам снова, вас так не ждут! Мы помним, какие хорошие и красивые вы организовали праздники!

По поручению учеников В.ТАРАП,
директор детской школы искусств, п. Мыс Шмидта,
О.ДИМЧИКОВ,
директор школы-интерната.

Т.Карбулова с учениками.

